
2021 m. kovo 22-28 d. buvo atlikta pirmoji darbuotojų apklausa apie mikroklimatą.  Apklausos duomenys leido 

įvertinti, koks mikroklimatas vyrauja darželyje tarp darbuotojų ir kaip pagerinti jo būklę.  

2021 m. spalio 14-19 d. buvo atlikta antroji darbuotojų mikroklimato apklausa. Jos tikslas – palyginti, kaip per 

pusmetį pasikeitė mikroklimatas darželyje. 

 

Dalyvavusiųjų respondentų skaičius: 

 Antrojoje apklausoje savo nuomonę išsakė 27 (iš 27 pakviestųjų dalyvauti) darbuotojų, (pirmojoje 29 iš 29).  

 

 

 

 

 

 



Darbuotojų pasitenkinimo lygis darbu 

 
Išanalizavus dvi (pavasarinę ir rudeninę) darželio mikroklimato apklausas galime teigti, kad respondentų, 

kuriems darbas rūpi, nuomonių skaičius rudens metu padidėjo 8%, taip pat 15% padidėjo respondentų, kuriems 

darbas patinka ir 19,4% sumažėjo tų, kuriems darbas labai patinka. 

 
Pavasaris Ruduo 

 

 

 

 

 

 

 

 



Darbuotojų skatinimo veiksniai pagal svarbą 

 

Darbuotojai, kuriems patinka jų darbas, rudens laikotarpiu – 51,9%, pavasarį buvo 17,1% daugiau. Apie 20% 

respondentų atsakė, kad reikia pinigų. Pavasario metu atsakiusiųjų skaičius buvo panašus. Rudenį 4,5% padidėjo 

respondentų, dirbančių dėl darbo patirties ir rudens metu vienu respondentu padaugėjo tų, kurie į darbą eina 

dėl bendravimo.  

 

Pavasaris Ruduo 

 

 

 



Turimų pareigų keitimo santykis 

 

Pareigų keitimo santykis per pusmetį žymiai pasikeitė - 32% sumažėjo respondentų, norinčių keisti savo esamas 

pareigas, trečdalis respondentų, panašiai kaip ir pavasario metu, nežino ar norėtų pakeisti darbą ir keturiais 

kartais padidėjo respondentų, norinčių pakeisti savo darbą. 

 

Pavasaris Ruduo 

  

 



Аtmosfera darželyje 

Abiejose apklausose labai panaši dalis apklaustųjų pažymėjo „šiltą“ atmosferą įstaigoje.  

 

Pavasaris Ruduo 

  
 

 

 

 

 



Faktoriai, lemiantys darželio mikroklimatą 
 

Beveik ketvirtadaliu sumažėjo darbuotojų, kurių nuomone, darželio mikroklimatą lemia darbuotojų tarpusavio 

santykiai, tačiau 20% padaugėjo respondentų, kurie mano, kad vadovavimo stilius lemia darželio mikroklimatą, 

apie 10% - atsakė, kad materialinis ir moralinis darbuotojų skatinimas yra svarbus gero mikroklimato faktorius ir 

atsirado nedidelis procentas respondentų, manančių, kad darbo sąlygos yra didžiausias darželio mikroklimato 

rodiklis. 

 

Pavasaris Ruduo 

 
 

 

 



Vadovo įtakos lygis mikroklimatui 

92,6% apklaustųjų yra įsitikinę, kad vadovas turi įtaką kolektyvo mikroklimatui, pavasarį tokių nuomonių 

dešimtadaliu buvo mažiau. 

 

Pavasaris Ruduo 

  

 
 



Administracijos atsiliepimas į darbuotojų pastabas ir siūlymus 
 

Nuomonė, kad administracija įsiklauso į darbuotojų pastabas ir pasiūlymus rudenį sumažėjo dešimtadaliu, o 

atsakymas – „ne visada“ padidėjo 8%. 

 

Pavasaris Ruduo 

 
 

 

 

 



Darbo vertinimas 

 

Beveik 40% padidėjo respondentų, atsakiusių teigiamai į šį klausimą. Rudens metu didesnis procentas 

respondentų atsakė, kad jų darbas visada yra vertinamas draugiškai ir objektyviai – šis rodiklis padidėjo daugiau 

nei du kartus lyginant su pavasarį gautais rezultatais.  

 

Pavasaris Ruduo 

 
 

 

 



Organizuotumo ir darbo tvarkos tenkinimas 

 

22,4% padidėjo darbuotojų,  kuriuos tenkina organizuotumas ir tvarka darbe, beveik 11% sumažėjo nuomonių, 

kad ne visada patenkinti tvarka. Rudenį atsirado beveik penktadalis darbuotojų, kuriems patinka 

organizuotumas ir tvarka. 

 

 

Pavasaris Ruduo 

 
 

 



Konfliktų lygis tarp kolegų 

 

Rudens metu sumažėjo teigiamų atsakymų skaičius, tai reiškia, kad darbe sumažėjo tarpusavio konfliktų. 

Didesnė dalis darbuotojų, kaip ir pavasario metu nepatiria konfliktų darbo metu. 

 

Pavasaris Ruduo 

  

 

 



Amžiaus skirtumo įtaka bendravime 

 

Rudenį padidėjo respondentų, kuriems amžiaus skirtumas tarp darbuotojų neturi įtakos, o žmonių, kuriems 

amžiaus skirtumas buvo svarbus, sumažėjo iki 0%. 

 

Pavasaris Ruduo 

 

 

 
 



Darbuotojų nuomonė apie tai, kas turėtų gerinti darželio mikroklimatą 
 

Rudenį perpus padaugėjo respondentų nuomonių, kad gerinti darželio mikroklimatą turėtų vadovas - tai sudaro 

63%, užtat perpus sumažėjo tų, kurie atsakė, kad darželio mikroklimatą turėtų gerinti darbuotojai ir 13% 

sumažėjo manančių, kad tai yra visos mūsų bendruomenės atsakomybė. 

 
Pavasaris Ruduo 

  

 

 

 



Kolegų pagalba bendradarbiams 

 

Lyginant su pavasariu, rudens metu net 6% padaugėjo darbuotojų, kurių nuomone, kolegos yra pasirengę padėti 

darbe. 

 

Pavasaris Ruduo 

  

 
 



Komandos vertinimas 

 

Ketvirtadaliu padaugėjo darbuotojų, vertinančių savo bendruomenę gerai, bet 12,3% sumažėjo tų, kurie vertina 

„labai gerai“ ir 13,3% sumažėjo respondentų, kurie atsakė „puikiai“. 

 
Pavasaris Ruduo 

 
 

 

 



Darbuotojų darbo stažo pasiskirstymas 

 
Daugiausia apklaustų pedagogų turi darbo stažą, kuris yra iki 5 metų, bet pavasarį jų buvo apie 20% daugiau, nei 

rudenį. Visos kitos amžiaus grupės pasiskirstė panašiai, tik rudenį atsirado du darbuotojai, kurių darbo stažas yra 

nuo 15 m. iki 20 m. 

 
Pavasaris Ruduo 

 
 

 



Išvados 

 
Apklausų tikslas buvo įvertinti, koks mikroklimatas vyrauja darželyje tarp darbuotojų, o uždavinys - kaip 

pagerinti jo būklę. Visi darbuotojai (100%) pavasarį ir rudenį dalyvavo apklausose. 

 

Daugumai apklaustųjų patinka darželio mikroklimatas. Vyrauja pozityvūs atsiliepimai apie kolegas, komanda 

pasižymi teigiamomis savybėmis. O tai liudija visumoje gerus bendruomenės narių tarpusavio santykius, 

kuriems amžiaus skirtumas nesvarbus. 

 

Respondentai išskiria penkis gero mikroklimato požymius: „šiltą“ atmosferą, administracijos rūpinimasis 

darbuotojų problemomis, poreikių motyvacija, tarpasmeninių santykių kokybė, organizacijos struktūra. 

 

 

 

 

 

 



Rekomendacijos 

 

 
        Pedagogų ir padėjėjų tarpusavio bendradarbiavimas ir bendravimas, kuriam būtų būdingas  

       pasitikėjimas, atvirumas ir pagarba. 

        Sudaryti didesnes galimybes darbuotojams atvirai ir tiesiai įvardinti konfliktus. 

        Organizuoti išvykas, pokalbius kolektyve, kas padėtų atvirai įvardinti konfliktus, pagerintų tarpusavio  

       bendravimą ir bendradarbiavimą. 

        Įstaigos vadovui dažniau organizuoti diskusijas bei individualius pokalbius su pedagogais ir pagalbinio  

       personalo darbuotojais dėl jų atliekamo darbo ir tarpusavio santykių kolektyve gerinimo. 

        Stengtis įgyvendinti kiekvieno darbuotojo išsakytą racionalų pasiūlymą įstaigos veiklai gerinti. 

        Viešai pažymėti kiekvieno darbuotojo realų indėlį į organizacijos kultūros, mikroklimato ir veiklos  

       gerinimą. 

 

____________________________________ 


